

Відгук

щодо змісту освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка»
(галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»,
спеціальність 051 «Економіка», спеціалізація «Бізнес-економіка»)
підготовки бакалаврів на фінансово-правовому факультеті
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого

Видавництво «Право» одержало запит від декана фінансово-правового факультету Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого І. В. Борисенка про надання відгуку щодо змісту освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка» з підготовки бакалаврів в галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 051 «Економіка».

Фахівці видавництва проаналізували: освітньо-професійну програму (ОПП); навчальний план спеціальності; програму практичної підготовки (спеціальність 051 «Економіка», спеціалізація «Бізнес-економіка») для студентів-бакалаврів фінансово-правового факультету; програму комплексного іспиту з ОПП. Зроблено такі висновки.

Можливості самореалізації людини у сучасному суспільстві тісно пов'язані з готовністю висувати нові ідеї, опанувати нові способи, форми, прийоми та методи їх просування. Важливу роль при цьому відіграє здатність людини доводити ідеї до комерційного використання, започатковувати власний бізнес, розвивати його на ризиковій інноваційній основі. Тому як представник бізнесу я схвально ставлюся до прагнення Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого підготувати фахівців у сфері бізнес-економіки. Вітчизняній економічній системі бракує фахівців, здатних вести бізнес згідно зі світовими вимогами – відкрито, прозоро, доброчесно, з дотриманням світових стандартів якості продукції, робіт, послуг.

Вагомою перевагою концепції освітньо-професійної програми є фундаментальність підготовки майбутніх фахівців. Навчальний план містить чимало дисциплін, які складають необхідну основу для розуміння змісту бізнес-процесів – «Економіка та фінанси підприємства», «Стратегії підприємства», «Міжнародний бізнес», «Бізнес-потенціал розвитку підприємства», «Економічна безпека підприємства», «Бізнес-проектний аналіз», «Конкурентоспроможність бізнесу», «Оцінка вартості бізнесу». Водночас значна частина навчального часу приділяється дисциплінам, що покликані сформувати у здобувачів освіти уявлення про середовище функціонування бізнесу («Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Інституціональна економіка», «Економічна політика», «Фінансове та податкове право» та інші). Вдале поєднання цих дисциплін в обов'язковій складовій навчального плану забезпечує майбутнім фахівцям певні конкурентні переваги на ринку праці, оскільки здобуті ними навички дозволяють працювати в установах та організаціях різного типу, незалежно від їх форми власності, розміру, спрямування.

Оцінюючи навички випускників з позицій роботодавця, наше видавництво завжди прагне з'ясувати здатність майбутнього співробітника поєднати особисті і професійні інтереси, грамотно підійти до планування власної кар'єри у бізнесі з реалізацією особистих цілей, творчими прагненнями. Тому для мене важливим є те, що здобувачі освіти мають можливість самостійно обирати майже чверть дисциплін, які вони будуть вивчати. Для нас цей вибір є знаковим, адже він віддзеркалює не тільки сферу інтересів працівника, його покликання, а й своєрідне професійне налаштування.

Порівнюючи цю програму з аналогічними програмами підготовки бакалаврів в інших навчальних закладах, маю вказати на те, що у студентів є можливість здобути належну правову підготовку з різних бізнес-питань. Цьому сприяє вивчення таких курсів, як: «Інвестиційне право», «Трудове право», «Корпоративне право», «Економічне право» та інші. Для фахівця у сфері економіки правова підготовка створює необхідне підґрунтя для опанування як сучасних бізнес-технологій (таких як squeeze-out, compliance, crowdfunding, outsourcing тощо), так і перевірених часом інструментів управління бізнесом.

Видавництво «Право» готове розглянути питання про участь наших фахівців у викладанні університетських курсів «Прикладна економіка» та «Прикладний бізнес».

Водночас нам би хотілося посилити ту складову програми, яка відображає загальну тенденцію цифровізації економіки, а також прагнення України долучитися до цього процесу. Вважаю, що саме електронні технології ведення бізнесу сприятимуть убезпеченню бізнесу, особливо малого та середнього, зміцнення його стійкості перед викликами сьогодення, тому числі світової пандемії коронавірусу. Тому доцільно було б ввести у зміст відповідних дисциплін теми, присвячені електронним платформам залучення інвестицій, організації дистанційної зайнятості, цифровим комунікаціям з контрагентами, у тому числі з державою, електронній звітності.

Враховуючи викладене, вважаю, що освітньо-професійна програма «Бізнес-економіка», розроблена викладачами кафедри економічної теорії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, у повному обсязі виконує своє завдання – забезпечити теоретичну і прикладну підготовку фахівців, які володіють сучасним економічним мисленням, теоретичними знаннями і практичними навичками, необхідними для розв'язання складних спеціалізованих завдань і прикладних проблем у сфері економіки й бізнесу.

Директор видавництва «Право»,
кандидат юридичних наук
02.04.2020 р.



В. А. Прудников